

## Zápis z 8. zasedání SKAS ze dne 4. března 1998

**Přítomní:** Vítězslav Babický, Petra Gladavská, Ivo Kubák, Aleš Kuběna, Karel Marek, Petr Olmer, Michael Prouza

**Omluveni:** Lucie Kořená

**Hosté:** Marek Piliarik, Tomáš Jelínek

**Program:** 1. Kontrola a schvalování zápisu  
2. Informace z AS UK  
3. Volba předsedy SKAS MFF UK  
4. Personální záležitosti  
5. Návštěva SKAS MFF UK u ŠKAS MFF UK  
6. Různé

Zasedání řídil kol. Babický. Program zasedání byl schválen tichým souhlasem.

### 1. Kontrola zápisu

Zápis ze sedmého zasedání SKAS byl schválen tichým souhlasem.

### 2. Informace z AS UK

Kol. Jelínek referoval o zasedání univerzitního senátu. Bylo zvoleno nové předsednictvo AS UK, změnilo se zastoupení studentů z 1:4 na 2:3. Při schvalování rozpočtu UK na rok se rozvinula bouřlivá diskuse, iniciovaná zejména zástupci matematicko-fyzikální a přírodovědecké fakulty. Rozpočet UK byl schválen, pro MFF z neno případně 155 250 000 Kč (což je zhruba 80 % loňského „pobalíčkového“ rozpočtu - ten činil cca 172 250 000 Kč). Dále se projednávala otázka ceny stravenek v menzách UK. MŠMT totiž od 1. 1. 1998 zrušilo příspěvek státu 4,20 Kč na jedno jídlo, což způsobilo změnu ceny na 16,20 Kč. Přesto KaM UK ještě na každém jídle prodělávají cca 1,20 Kč na režijních nákladech, proto jsou nuceni sáhnout ještě k jednomu zvýšení na cenu 18 Kč za oběd, 16 Kč za večeři a 11 Kč za snídani a to od 1. 4. 1998, přičemž není pravděpodobné, že by se ceny znovu zvyšovaly dříve než na začátku letošního zimního semestru (z inflačních důvodů). Co se týče kolejného, na trójské koleji MFF UK se kolejné vejde do tabulkového rozmezí ceny za buňkový systém ubytování, které činí 800 - 1000 Kč na osobu. Zdražování kolejného se plánuje cca od 1. 9. 1998, opět z inflačních důvodů (tj, cca o 10 %). Bylo konstatováno, že náklady oslav 650 let UK jsou celé financovány ze sponzorských darů (jedná se cca o 65 000 000 Kč). Dále se diskutovaly problémy studentů studujících vojenské a policejní VŠ, globální otázky výuky jazyků a tělesné výchovy na vysokých školách a záležitost reciproční výměny studentů se SR. K tomuto tématu kol. Babický poznamenal, že rektor UK při příležitosti převzetí zlaté medaile Univerzity Komenského v Bratislavě slavnostně slíbil, že ČR podle vyjádření ministra Jana Sokola přijme i bez reciprocity až 300 slovenských studentů a z nich sto přijme sama Univerzita Karlova.

### 3. Volba předsedy

V. Babický přečetl na úvod příslušný paragraf z Jednacího řádu SKAS MFF UK a poté otevřel diskusi. P. Olmer navrhnul jako kandidáta na předsedu Vítězslava Babického a svůj návrh zdůvodnil zejména tím, že tuto funkci až doposud vykonával velice dobře a odpovědně, navíc by zůstala zajištěna kontinuita. M. Prouza se k jeho návrhu připojil a poznamenal, že budoucí předseda by měl být pověřen jednáním o zkrácení funkčního období SKAS. Kol. Babický kandidaturu přijal a slíbil, že pokud bude zvolen bude i nadále v této věci jednat. Následně se rozvinula krátká diskuse o termínu předčasných voleb. K. Marek se poté zeptal V. Babického, jak si představuje svoji práci jako předseda SKAS a koho by si vybral za místopředsedu, na což tázaný odpověděl, že nebude měnit styl své práce, a bude pokračovat jako doposud; v otázce místopředsedy konstatoval, že se rozhoduje mezi P. Olmerem a M. Prouzou, přičemž by bylo vhodné aby se v této funkci vystřídalí oba. M. Prouza oznámil, že z časových důvodů by funkci přijal patrně až od konce dubna. Poté se přistoupilo k prvnímu kolu volby. Skrutátory byli tichým souhlasem ustanoveni M. Piliarik a A. Kuběna.

**Hlasování: bylo odevzdáno 7 hlasovacích lístků, z toho 6 bylo pro a 1 neplatný**

V prvním kole volby byl tedy předsedou znovu zvolen V. Babický. Ten na funkci místopředsedy SKAS navrhnul Petra Olmera.

**Hlasování: 5-2-0**

#### 4. Personální záležitosti

M. Prouza připomněl, že na minulém zasedání oznámil, že uvažuje o svém odchodu ze SKAS. Nyní po zhodnocení všech argumentů se rozhodl neodstupovat, pouze požádal o malé přerozdělení svých funkcí. Jelikož hlavní část jeho práce zabírá činnost ve studijní komisi, požádal aby se garantem za obor fyzika a garantem pro studijní záležitosti stal M. Piliarik. Další změny ve funkcích zdůvodnili také I. Kubák a P. Olmer. SKAS poté na návrh předsedy schválil následující změny v obsazení:

<i>garant za obor F</i>	<i>Marek Piliarik</i>
<i>garant pro stud. záležitosti</i>	<i>Marek Piliarik (zůstává K. Marek)</i>
<i>počítačové laby</i>	<i>Ivo Kubák (zůstává P. Kačenka)</i>
<i>WWW</i>	<i>Ivo Kubák (zůstává P. Olmer)</i>

**Hlasování: 7-0-0**

#### 5. Návštěva SKAS MFF UK u ŠKAS MFF UK

O svých dojmech z návštěvy, která se uskutečnila na základě pozvání partnerské ŠKAS MFF UK z Bratislavy, informoval V. Babický. Program návštěvy byl nabitý, získané zkušenosti pak velmi překvapující. V počítačových laboratorích se pracuje na prehistorickém hardwarovém zařízení. Úroveň navštívených přednášek se zdála pod našim standardem. Přijetí děkanem a proděkany fakulty bylo velmi vřelé, avšak hovořilo se o vážných problémech s vyšší rozpočtu fakulty, nemožností vyplácet stipendia pro studenty či omylech přijaté novely VŠ zákona. Děkan informoval rovněž o problémech při zavádění kreditního systému a byl hrdý na významné odlišnosti v systému studia na jednotlivých oborech. Rovněž postgraduální studium je organizováno naprosto odlišně od českého - adepti se stávají na čtyři roky zaměstnanci fakulty. Se zástupci ŠKAS se diskutovalo např. o organizování studentské Beanie, delegace měla možnost na vlastní kůži vyzkoušet stravování v menze a ubytování na koleji. V menze bylo jídlo podstatně méně kvalitní a dražší než v Praze a ani kvalita ubytování nebyla s naší kolejí srovnatelná. Kol. P. Gladavská navíc označila slovenské postelové vybavení za příliš měkké a krátké. Členové delegace se jasně shodli, že jsou velmi rádi, že mají možnost studovat v Praze a vyjádřili dík za dokonalou přípravu návštěvy předsedovi ŠKAS Miro Šiketovi. Naši slovenští partneři byli zároveň pozváni na obdobnou návštěvu na naši fakultě.

#### 6. Různé

Předseda SKAS informoval ostatní o tom, že předsednictvo AS se od poslední schůzky SKAS nesešlo. Pokladník informoval, že žádné pokladní záležitosti není třeba projednávat.

V. Babický informoval o vynikajícím úspěchu, kterého dosáhli studenti MFF UK kol. Machek, Mareš a Hájek v podobě 1. místa v celosvětovém kole prestižní programátorské soutěže v Atlantě a zdůraznil jeho přínos pro reprezentaci školy v zahraničí i jako důležitý motivační faktor pro ostatní studenty.

*Zápis 13. 3. 1998 Ivo Kristián Kubák & Vítězslav Babický*